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Varga Dóra (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A digitális szolgáltatások adóztatásának egyes aspektusai az Európai Unió 
Bíróságának esetjogában 

Tudományos kutatómunkám tárgya a digitális szolgáltatásokat nyújtó 
vállalkozások adóztatásával kapcsolatos agresszív adótervezés eredményeként 
fellépő problémák vizsgálata. Magyarország a digitális gazdaság adóztatására 
tett erőfeszítéseit tükrözi a reklámadóval kapcsolatban kialakított nemzeti 
szabályozás, amely lehetőséget nyújt arra, hogy a magyar adópolitika 
megoldásainak tükrében elemezzem témámat. A kutatás fő célkitűzése a digitális 
szolgáltatásokkal kapcsolatos uniós és tagállami megközelítések vizsgálata. Ezzel 
összefüggésben azt vizsgálnám, hogy a digitális gazdaságban működő 
vállalkozások által nyújtott digitális szolgáltatások a hatályos nemzeti és uniós 
jogi szabályozás keretei között hogyan adóztathatók, milyen lehetséges eszközök 
állnak rendelkezésre és a jelenleg létező jogtechnikai megoldások alkalmasak-e a 
digitális gazdaság által támasztott kihívások kezelésére. A téma aktualitását adja 
a digitális gazdaság növekedésének üteme, valamint a gazdaság e szegmenséhez 
kapcsolódó agresszív adótervezésnek köszönhető adóelkerülő magatartások 
terjedése. A gazdasági életben a digitális szolgáltatások nyújtásával kapcsolatos 
adózási kérdések ugyanis kétségessé teszik az adózás igazságosságával és a 
közteherviselés elvének érvényesülésével napjainkig elért eredmények 
fenntarthatóságát. 

Sivák Veronika (Nemzeti Közszolgálati Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégium) 

Fogyasztóvédelmen innen és túl – Gondolatok a tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatok világából  

Az Európai Unió 2005-ben fogadta el a tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatokról szóló irányelvet, melyet hazánk 2008-ban implementált. A 
szabályozás célja, hogy egységesítse a fogyasztóvédelmi jogot az Unió területén, 
és ezáltal magasabb fokú jogbiztonságot teremtsen, és a fogyasztóvédelem magas 
szintjét valósítsa meg. Az előadás ezen irányelv bizonyos pontjaira fókuszál, és 
ragad ki egy-egy gondolatot a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok 
világából. 

Az előadás összeveti a tisztességtelenség-tisztesség fogalmaknak a különböző 
jogterületeken meglévő erkölcsi-jogi megközelítését, bemutatva ezek szerepét a 
közjog, a magánjog és a fogyasztóvédelem területén. Ezután bemutatja az 
irányelv megalkotásának szükségességét, majd az irányelv felépítését követve 
részletezi az egyes szabályozási szinteket, ezeknek egymáshoz való kapcsolatát. 
Az előadás középpontjában az áll, hogy az elmúlt több mint egy évtizedben az 
irányelv a benne foglalt rendelkezések érvényesülésének milyen mértékben 
tudott eleget tenni. Ezen kérdés feltárása a vonatkozó hazai és uniós 
joggyakorlatokon keresztül kerül sor, valamint az elsődleges kutatási 


